



习近平对甘肃临夏州积石山县6.2级地震作出重要指示

要求全力开展搜救 妥善安置受灾群众 尽最大努力保障人民群众生命财产安全

李强作出批示

新华社北京12月19日电 北京时间12月18日23时59分,甘肃临夏州积石山县发生6.2级地震,震源深度10公里。截至目前,地震已造成甘肃100人死亡、青海11人死亡,部分水、电、交通、通讯等基础设施受损。

地震发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示,甘肃临夏州积石山县6.2级地震造成重大人员伤亡,要全力开展

搜救,及时救治受伤人员,最大限度减少人员伤亡。灾区地处高海拔区域,天气寒冷,要密切监测震情和天气变化,防范发生次生灾害。要尽快组织调拨抢险救援物资,抢修受损的电力、通讯、交通、供暖等基础设施,妥善安置受灾群众,保障群众基本生活,并做好遇难者家属安抚等工作。请国务院派工作组前往灾区指导抗震救灾工作,解放军、武警部队要积极配合

地方开展抢险救灾,尽最大努力保障人民群众生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示,要求全力组织抢险救援、搜救被困人员并救治伤员,尽最大努力减少伤亡。当前正值冬季,要抓紧抓实灾情,尽快抢修受损基础设施,妥善做好受灾群众转移安置工作,及时发布信息,维护灾区社会稳定。

要加强震情监测,防范各类次生灾害,切实保障群众生命财产安全。

根据习近平指示和李强要求,国务院已派出工作组赶赴灾区指导救援处置等工作。甘肃、青海已组织力量开展抢险救援,并紧急调拨帐篷、折叠床、棉被等救灾物资运抵灾区,全力做好受灾群众救助。目前抗震救灾各项工作正在紧张有序进行。

财政部、应急管理部 紧急向甘肃、青海 预拨2亿元救灾资金

12月19日,财政部、应急管理部紧急预拨甘肃、青海两省2亿元中央自然灾害救灾资金,支持两省做好临夏州6.2级地震灾害救灾工作,统筹用于应急抢险和受灾群众救助工作,重点做好搜救转移安置受灾人员、排危除险等应急处置、次生灾害隐患排查和应急整治、倒损民房修复等工作。

财政部要求两省财政厅抓紧将资金拨付灾区,及时了解掌握灾区应急救援资金安排和资金需求,采取措施全力保障,并切实加强资金监管,充分发挥资金效益。

新华

公安部交管局 全力保障抗震救灾 生命通道有序畅通

12月19日上午,公安部交管局召开紧急视频会议,调度甘肃、青海两省6.2级地震震区道路交通安全工作。会议要求,各地公安交管部门进一步增强大局意识,加强协作配合,切实维护地震灾区道路交通秩序,全力保障抗震救灾生命通道有序畅通。

公安部交管局已启动环甘肃抗震救灾交通保障联动机制,24小时监测环甘肃特别是震区周边道路交通态势,及时调度处

置突发交通警情。甘肃、青海交警总队启动专项应急预案,陕西、宁夏交警总队积极配合做好远端分流、宣传劝导等工作。

据了解,截至19日10时30分,甘肃省临夏州城区道路通行正常,通往震中积石山县道路未受阻,境内高速公路桥梁、隧道、路面未发现明显受损。青海S206合群峡段、G310共和段、S201张家寺村段落石、塌方,道路半幅双向通行,交通运输部门和公路养护单位正在进行道路维护。任沁沁

信息快递

国家发展改革委

预计明年

CPI将温和回升

12月19日,国家发展改革委召开12月份新闻发布会,国家发展和改革委员会政策研究室副主任、新闻发言人李超表示,今年CPI总体低位运行,随着输入性、周期性、季节性等因素有所改变,基数效应逐步减弱,商品服务需求持续恢复,预计明年CPI将温和回升。

李超表示,今年1-11月,食品价格与去年基本持平,涨幅为近十年较低水平。究其原因,主要是受输入性、周期性、季节性等因素叠加影响,猪肉、蔬菜等价格去年基数较高,今年高位回落。具体来看:从猪肉看,去年下半年,生猪价格处于周期高位,产能明显增加,今年处于周期下行阶段,生猪、猪肉市场供应充足、价格低位运行,11月价格同比下降31.8%。从近日情况看,随着“两节”临近,市场需求季节性增加,生猪、猪肉价格略有回升,后期可能继续有所回升。从鲜菜看,去年冬季,受运输物流一度不畅影响,鲜菜价格上涨较多,导致基数较高;今年同期国内物流配送畅通,鲜菜供给充足,10-11月平均价格同比下降1.6%。从粮食看,受地缘政治冲突等影响,去年国际粮食价格大幅上涨,直接导致国内小麦、玉米、大豆等谷物价格不同程度上升;今年输入性影响明显减弱,粮食、食用油价格总体平稳,对食品价格的影响远小于去年。从后期看,我国农产品市场供应充裕,产销衔接畅通,市场秩序良好,食品价格具备平稳运行基础。

中新

金融监管总局

拟提高消费金融公司 准入标准

记者12月18日从国家金融监督管理总局获悉,为全面加强金融监管、优化金融服务、防范化解风险,金融监管总局修订形成《消费金融公司管理办法(征求意见稿)》,提高消费金融公司准入标准,强化业务分类监管,加强消费者权益保护。

征求意见稿对消费金融公司的业务范围进行了优化调整。一方面,区分基础业务和专项业务。将“发放个人消费贷款”“发行非资本类债券”等7项业务纳入基础业务,将“资产证券化业务”“固定收益类证券投资业务”“与消费金融相关的咨询服务”等4项业务纳入专项业务。另一方面,取消非主业、非必要类业务。

加强消费者权益保护方面,征求意见稿要求消费金融公司建立健全消保工作机制,设立消费者权益保护委员会,健全完善消保信息披露机制,个人信息保护制度,加强消费者适当性管理。同时要求消费金融公司加强合作机构准入管理,集中度管理,明确合作机构的禁止性规定,避免因合作机构特别是催收机构不规范催收侵害消费者合法权益的情形。

李延霞

抢抓生产进度



近日,陕西润泽博泽科技有限公司生产车间内,工人在抓紧生产。该公司主要为新能源汽车企业提供配套产品。

张辰 摄

陕西省秦岭区域森林覆盖率达82%

近日,从第一届秦岭地区跨区域生态保护协同合作轮值联席会议上传来消息:近年来,陕西不断健全秦岭生态环境保护长效机制,秦岭生态环境持续改善,秦岭区域森林覆盖率达到82%,秦岭陕西段生态质量状况评价为“优良”等级面积达99.3%,主要河流优良水体占比超过九成,承担南水北调中线工程70%水量的汉江、丹江,水质始终保持在II类以上,实现了“一泓清水永续北上”。

近年来,秦岭相关省市积极实施各项生态保护措施和政策,秦岭生态环境持续向好。陕西省出台

《关于全面加强秦岭生态环境保护工作的决定》,修订《陕西省秦岭生态环境保护条例》和《秦岭生态环境保护总体规划》。生态环境质量稳步提升,2022年,秦岭地区区县生态质量指数平均值为71.44,高于全国平均水平(59.62)。

生态空间管控力度不断加强,涉及陕西、甘肃、四川三省的大熊猫国家公园已正式设立,秦岭国家公园创建方案也已获国家批复,划定生态保护红线面积40.5万平方公里,共建立各级各类自然保护区86个和自然公园220个。

生态保护修复有序推进,河南秦岭东段洛河流域、陕西秦岭北麓主体、甘肃甘南黄河上游水源涵养区等山水林田湖草沙一体化保护和修复工程项目顺利实施,37个地区获生态文明建设示范区命名,19个地区获“绿水青山就是金山银山”实践创新基地命名。生物多样性保护水平稳步提升,自然保护区内重要物种栖息地保持稳定,“秦岭四宝”大熊猫、朱鹮、羚牛、金丝猴野外种群不断扩大,“秦岭双娇”红豆杉、珙桐为代表的野生植物资源持续增长。

李永利

陕西再添5家省级 大学科技园

近日,记者从陕西省科技厅获悉:为进一步促进教育、科技、人才一体化发展,持续提升科技成果转化能力,加快推进秦创原创新驱动平台建设,不断优化创新创业生态,陕西省科技厅、教育厅组织开展了省级大学科技园评审认定工作。经高校申报、市区推荐、专家评审,5家大学科技园被认定为省级大学科技园。

这5家大学科技园分别为:西北大学科技园、西安科技大学科技园、延安大学科技园、西安工业大学科技园、榆林学院大学科技园。秦创原创新驱动平台建设以来,全省大学科技园建设取得明显成效,呈现良好势头,为有效统筹教育、科技、人才资源,加速吸引高校智力资源,吸纳高校科技成果,促进成果转化和推动发展高新技术产业等增添了新活力新动能。

张梅

陕西十条措施推进乡村教育发展

12月18日,陕西省教育厅印发《推进乡村教育发展的十条措施》,努力办好人民满意的教育。

《措施》指出,陕西要建设城乡学校共同体。通过集团化办学、学区制管理、教育联盟帮扶等形式捆绑式发展,将乡村学校、薄弱学校、新建学校纳入集团或学区统一管理,资源共享、一体考核、同步发展。

推动对口帮扶全覆盖。省级对15个乡村振兴重点帮扶县实行重点帮扶,各市(区)、县(区)组织城区优质教育资源帮扶乡村学校,确保对口帮扶全覆盖。

加强乡村教师定向培养。省属师范类高校与市级政府联合培养地方公费师范生,乡村教师中高级职称评聘、定向评价、定向使用。“三级三类”骨干教师评选实行指标单列不低于10%,新任乡村教师在城区优

质学校跟岗实习一年。

引导乡村教师有序流动。全省全面推行“县管校聘”,城乡教师常态化双向交流轮岗,将到乡村学校任教1年以上作为申报高级职称的必要条件,3年以上作为选任中小学校长的优先条件。未经流出地同意接收乡村“三级三类”骨干教师的中小学校,3年内不得申报相应类别的骨干教师。

切实提升教育教学质量。开齐体育美和信息、科学等课程,保障课后服务的经费和专业师资。县(区)每季度开展集体备课、集中教研,扩大优质普通高中向乡村初中定向招生计划。整合乡村小、散、弱学校,改善教育教学设施和师生学习生活条件。严把“进校园”活动入口关,减轻教师负担。

推动优质教育资源共享。通过应用中小学智慧教育平台和陕西教育扶智平台等,支持城乡学校开展双师课堂、名师示范课,组织网络教研和教学诊断,促进教学共研、资源共享。

加强重点群体关心关爱。全省组织开展“大家访”,落实孤儿、事实无人抚养儿童“班主任每日一问、校(园)长每周一见、县(区)教育行政部门每月一看”。配齐乡村中小学心理健康教育教师,全覆盖开展学生心理健康测评,健全危机干预工作机制。

深入开展育才兴学宣传。深化“百校联百县千村”行动,组织高校师生对口开展实践活动,宣传科技文化知识和科学教育理念,营造崇文重教的氛围。

实行领导包抓工作机制。各地教育部门要积极争取党委政府支持,推动县(区)班子成员包抓一所乡村学校;市教育局领导班子成员一对一联系一所乡村薄弱学校,把推动学校发展情况作为领导干部个人考核的重要内容。

提升校园安全管理水平。加快推动乡村学校视频监控接入全省教育系统监控平台,开展常态化视频安全巡查,严防食品安全、校园欺凌等事件发生。

郭妍